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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Aplikace určitého integrálu

Určitý integrál

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Vypočítejte
∫ 1
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Vypočítejte
∫ π

2

− π
2

sin x dx.

1

A π210

1

B π210

1

C π210

1

D π210



Vypočítejte
∫ 0

−2
ex dx.
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Vypočítejte
∫ 6

2

2
x

dx.

1

A ln 2ln 32 ln 6ln 9

1

B ln 2ln 32 ln 6ln 9

1

C ln 2ln 32 ln 6ln 9

1

D ln 2ln 32 ln 6ln 9



Vypočítejte
∫ 2

1
7x dx.

1

A 49 ln 74242
ln 742 ln 7

1

B 49 ln 74242
ln 742 ln 7

1

C 49 ln 74242
ln 742 ln 7

1

D 49 ln 74242
ln 742 ln 7



Vypočítejte
∫ π

4

0

2
cos2 x

dx.

1

A 024π

1

B 024π

1

C 024π

1

D 024π



Vypočítejte obsah plochy ohraničené osou x, grafem funkce f : y = x+ 3 a přímkami x = −1 a x = 1.

1

A 2468

1

B 2468

1

C 2468

1

D 2468



Vypočítejte obsah plochy ohraničené osou x, grafem funkce f : y = x2 + 3 a křivkami x = −2 a x = 1.

1

A 681012

1

B 681012

1

C 681012

1

D 681012



Vypočítejte obsah plochy ohraničené křivkami: y = 0, y = x3, x = 1, x = 3.

1

A 20222426

1

B 20222426

1

C 20222426

1

D 20222426



Vypočítejte obsah plochy ohraničené grafem funkce f : y = cosx, D(f) =
〈π

2 ;π
〉

a přímkami y = 0
a x = π.
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Vypočítejte obsah plochy ohraničené křivkami: y = −2x, y = −x2 + 3.
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Vypočítejte obsah plochy ohraničené křivkami: y = ex, y = −ex + 2, x = −3.

1

A 4 + 1
e34 + 2

e34− 2
e34− 1
e3

1

B 4 + 1
e34 + 2
e34− 2
e34− 1
e3

1

C 4 + 1
e34 + 2
e34− 2
e34− 1
e3

1

D 4 + 1
e34 + 2
e34− 2
e34− 1
e3



Vypočítejte obsah plochy ohraničené křivkami: y = 3x, y = 3−x, y = 3.

1

A 6− 4
ln 33− 2

ln 33 + 4
ln 36− 2
ln 3

1

B 6− 4
ln 33− 2
ln 33 + 4
ln 36− 2
ln 3

1

C 6− 4
ln 33− 2
ln 33 + 4
ln 36− 2
ln 3

1

D 6− 4
ln 33− 2
ln 33 + 4
ln 36− 2
ln 3



Vyjádřete obsah barevně vyznačené plochy omezené grafy funkcí f a g na intervalu 〈a; c〉.

x

y

a b c

f

g

1

A

∫ b

a

(g(x) − f(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) + g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

1

B

∫ b

a

(g(x) − f(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) + g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

1

C

∫ b

a

(g(x) − f(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) + g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

1

D

∫ b

a

(g(x) − f(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) + g(x)) dx +
∫ c

b

(f(x) −

g(x)) dx

∫ b

a

(f(x) − g(x)) dx +
∫ c

b

(g(x) −

f(x)) dx



Vypočítejte obsah plochy ohraničené křivkami: y = −x+ 3, y = x2 − 3x.

1

A 883
32
3
16
3

1

B 883
32
3
16
3

1

C 883
32
3
16
3

1

D 883
32
3
16
3



Vypočítejte pomocí určitého integrálu obsah trojúhelníku, který je popsaný nerovnicemi: y > 0,
y < x+ 3, y < 3− x.

1

A

∫ 3

0
(x+ 3) dx

∫ 0

−3
(x+ 3) dx+

∫ 3

0
(3− x) dx

∫ 3

−3
(3− x) dx

∫ 0

−3
(3− x) dx+

∫ 3

0
(x+ 3) dx

1

B

∫ 3

0
(x+ 3) dx

∫ 0

−3
(x+ 3) dx+

∫ 3

0
(3− x) dx

∫ 3

−3
(3− x) dx

∫ 0

−3
(3− x) dx+

∫ 3

0
(x+ 3) dx

1

C

∫ 3

0
(x+ 3) dx

∫ 0

−3
(x+ 3) dx+

∫ 3

0
(3− x) dx

∫ 3

−3
(3− x) dx

∫ 0

−3
(3− x) dx+

∫ 3

0
(x+ 3) dx

1

D

∫ 3

0
(x+ 3) dx

∫ 0

−3
(x+ 3) dx+

∫ 3

0
(3− x) dx

∫ 3

−3
(3− x) dx

∫ 0

−3
(3− x) dx+

∫ 3

0
(x+ 3) dx



Velikost okamžité rychlosti tělesa v metrech za sekundu je popsaná funkcí v(t) = 3
√
t + 2t, kde t je

čas v sekundách. Určete, jakou dráhu urazí těleso v době od 1. do 9. sekundy.

1

A 132 m4
(

4 +
√

2
)

m10 m

1

B 132 m4
(

4 +
√

2
)

m10 m

1

C 132 m4
(

4 +
√

2
)

m10 m



Velikost okamžité rychlosti tělesa je přímo úměrná druhé mocnině času. V čase 2 s je rychlost právě
6 m s−1. Jakou dráhu urazí těleso za první 4 s?

1

A 32 m48 m24 m

1

B 32 m48 m24 m

1

C 32 m48 m24 m



Síla nezbytně nutná k prodloužení pružiny o určitou hodnotu je přímo úměrná tomuto prodloužení.
Sílou o velikosti 3 N se pružina natáhne o 2 cm. Jakou práci vykoná síla při natažení pružiny o dalších
10 cm?

1

A 1,05 J0,75 J0,18 J

1

B 1,05 J0,75 J0,18 J

1

C 1,05 J0,75 J0,18 J



Dvě nabité částice se odpuzují silou, jejíž velikost v newtonech je popsaná funkcí

F (x) = c

x2 ,

kde x je vzdálenost částic v metrech a c nějaká kladná konstanta. Jakou práci vykonáme při přemístění
částic ze vzdálenosti 3 m do vzdálenosti 1 m od sebe?

1

A
2
3c J1

3c Jc J

1

B
2
3c J1
3c Jc J

1

C
2
3c J1
3c Jc J



Na obrázku je graf funkce f : y = 3 − 2x. Jaké těleso vznikne rotací rovinného obrazce ohraničeného
osou x, osou y a grafem funkce f na intervalu 〈0; 1,5〉 kolem osy y?

y

xx

y

−2 1 2

−3

−1

1

3

5

1

A Kužel s poloměrem podstavy 3.Jehlan s tělesovou výškou 1,5.Jehlan s tělesovou výškou 3.Kužel s poloměrem podstavy 1,5.

1

B Kužel s poloměrem podstavy 3.Jehlan s tělesovou výškou 1,5.Jehlan s tělesovou výškou 3.Kužel s poloměrem podstavy 1,5.

1

C Kužel s poloměrem podstavy 3.Jehlan s tělesovou výškou 1,5.Jehlan s tělesovou výškou 3.Kužel s poloměrem podstavy 1,5.

1

D Kužel s poloměrem podstavy 3.Jehlan s tělesovou výškou 1,5.Jehlan s tělesovou výškou 3.Kužel s poloměrem podstavy 1,5.



Na obrázku je graf funkce f : y = 3− 2x. Jaký je objem tělesa, které vznikne rotací rovinného obrazce
ohraničeného osou x, grafem funkce f a přímkami x = −1 a x = 1 kolem osy x?

y

xx

y

−2 1 2

−3

−1

1

3

5

1

A 6π62
3 π12π8
3π

1

B 6π62
3 π12π8
3π

1

C 6π62
3 π12π8
3π

1

D 6π62
3 π12π8
3π



Na obrázku je graf funkce f : y = x2 + 2. Pro objem tělesa, které vznikne rotací rovinného obrazce
ohraničeného osou x, osou y, grafem funkce f na intervalu 〈0; 1〉 a přímkou x = 1 kolem osy y platí
vztah:

y

xx

y

−2−1 1 2

−1

2

4

6

1

A V = π

∫ 3

0
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy − π

∫ 3

0
1 dyV = π

∫ 3

0
1 dy − π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy

1

B V = π

∫ 3

0
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy − π

∫ 3

0
1 dyV = π

∫ 3

0
1 dy − π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy

1

C V = π

∫ 3

0
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy − π

∫ 3

0
1 dyV = π

∫ 3

0
1 dy − π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy

1

D V = π

∫ 3

0
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy − π

∫ 3

0
1 dyV = π

∫ 3

0
1 dy − π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dyV = π

∫ 3

2
(
√
y − 2)2 dy



Na obrázku je graf funkce f : y = x2 + 2. Jaké těleso vznikne rotací rovinného obrazce ohraničeného
osou x, osou y, grafem funkce f a přímkou x = −1 kolem osy x?

y

xx

y

−2−1 1 2

−1

2

4

6

1

A Kužel s poloměrem podstavy 1.Válec s poloměrem podstavy 2.Kužel s poloměrem podstavy 2.Těleso různé od kužele a válce.

1

B Kužel s poloměrem podstavy 1.Válec s poloměrem podstavy 2.Kužel s poloměrem podstavy 2.Těleso různé od kužele a válce.

1

C Kužel s poloměrem podstavy 1.Válec s poloměrem podstavy 2.Kužel s poloměrem podstavy 2.Těleso různé od kužele a válce.

1

D Kužel s poloměrem podstavy 1.Válec s poloměrem podstavy 2.Kužel s poloměrem podstavy 2.Těleso různé od kužele a válce.



Na obrázku je graf funkce f : y = 1. Určete těleso, jehož objem vypočítáme vztahem π

∫ 1

−1
f2(x) dx.

y

xx

y

−2 2

−1

1

3

5

1

A Kužel o poloměru podstavy 1 a výšce
2.

Kužel o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 1 a výšce
2.

1

B Kužel o poloměru podstavy 1 a výšce
2.
Kužel o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 1 a výšce
2.

1

C Kužel o poloměru podstavy 1 a výšce
2.
Kužel o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 1 a výšce
2.

1

D Kužel o poloměru podstavy 1 a výšce
2.
Kužel o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 2 a výšce
1.
Válec o poloměru podstavy 1 a výšce
2.



Na obrázku je graf funkce f : y =
√
x. Určete vztah, podle kterého vypočítáme objem tělesa, které

vznikne rotací rovinného obrazce ohraničeného osou x, grafem funkce f na intervalu 〈1; 4〉 a přímkami
x = 1, x = 4 kolem osy x.

y

xx

y

−1 1 3 5 7

−1

2

4

6

1

A V =
∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1

√
xdxV =

∫ 4

1

√
x dx

1

B V =
∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1

√
xdxV =

∫ 4

1

√
x dx

1

C V =
∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1

√
xdxV =

∫ 4

1

√
x dx

1

D V =
∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1
xdxV = π

∫ 4

1

√
xdxV =

∫ 4

1

√
x dx



Na obrázku je graf funkce f : y =
√
x. Vypočítejte objem tělesa, které vznikne rotací rovinného obrazce

ohraničeného osou x, grafem funkce f na intervalu 〈1; 4〉 a přímkami x = 1, x = 4 kolem osy x.

y

xx

y

−1 1 3 5 7

−1

2

4

6

1

A
17
2 π

17
2 π

215
2 π
15
2 π

2

1

B
17
2 π
17
2 π

215
2 π
15
2 π

2

1

C
17
2 π
17
2 π

215
2 π
15
2 π

2

1

D
17
2 π
17
2 π

215
2 π
15
2 π

2



Na obrázku je graf funkce f : y = 1
x

. Doplňte
následující větu tak, aby vznikl pravdivý výrok:

Objem V = π

∫ 2

1
x−2 dx má těleso, které

vznikne rotací rovinného obrazce ohraničeného
. . .

y

xx

y

−3 −1 1 3

−4

−2

2

4

1

A
osou x, grafem funkce f : y = 1

x
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f : y = 1
x

na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

osou x, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

1

B
osou x, grafem funkce f : y = 1

x
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f : y = 1
x

na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

osou x, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

1

C
osou x, grafem funkce f : y = 1

x
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f : y = 1
x

na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

osou x, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

1

D
osou x, grafem funkce f : y = 1

x
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f : y = 1
x

na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.

osou x, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami x = 1, x = 2
kolem osy x.

osou y, grafem funkce f2 : y =
(

1
x

)2
na

intervalu 〈1; 2〉 a přímkami y = 1, y = 1
2

kolem osy x.



Na obrázku je graf funkce f : y = 1
x

. Určete objem tělesa, které vznikne rotací rovinného obrazce
ohraničeného osou x, grafem funkce f na intervalu 〈1; 4〉 a přímkami x = 1, x = 4 kolem osy x.

y

xx

y

−3 −1 1 3

−4

−2

2

4

1

A
5
4π

3
4π
5
3π
4
3π

1

B
5
4π
3
4π
5
3π
4
3π

1

C
5
4π
3
4π
5
3π
4
3π

1

D
5
4π
3
4π
5
3π
4
3π



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




